



“Frente Nacional Contrarrevolucionario de Unión de Derechas,”

La única candidatura de garantía para las derechas abulenses es la de **Acción Popular** que lleva el fin de apoyar a Gil Robles en su acción generosa y heroica de salvar a España y su patrimonio espiritual.

Los postulados que defienden las derechas Unidas en la candidatura aprobada por Gil Robles, son

Patria

Nicasio Velayos
Benito Dávila

Religión

¡Por Dios y por España! ¡Fuera personalismos! ¡Contrarrevolucionarios abulenses!
Votad íntegra la candidatura de las Derechas unidas.

Familia

Salvador Represa
José Picón

Orden

Toques de clarín

Consigna: ¡En pie y adelante!

Tres días, solo tres días faltan para que la incógnita quede totalmente despejada. Sin vacilación, a votar; con orgullo, a votar; con fe en la victoria a votar por Dios y por España. Y a votar unidos todos los que somos contrarrevolucionarios, cerrando los ojos para que no se posen en personalismos sino en España.

Hasta la saciedad hemos de repetir que la candidatura única, cerrada, oficial de derechas contrarrevolucionaria es la que está formada por los señores siguientes:

- Don José Picón Meilhón.
- Don Nicasio Velayos y Velayos.
- Don Salvador Represa Marazuela
- Don Benito Dávila y S. Monge.

El borrar un solo nombre de los expresados representa dar dos votos a la candidatura revolucionaria. Insistimos en esta noble observación para que nadie se llame a engaño.

¿Habrán quien, dándose cuenta de la realidad, se atreva a tachar ni un solo nombre de los expresados para convertirse a conciencia en activo revolucionario?

No creemos que nadie que se precie de católico y patriota cometa tamaño desafuero en este momento solemne que la Patria nos exige una prueba de amor y lealtad.

Va nuestro querido colega «ABC» en uno de sus elocuentes entrefilets, decía con profundo conocimiento de causa: «Nunca se insistirá bastante en señalar la torpeza que supone el prurito de enmendar las candidaturas cambiando en ellas éste o el otro nombre para satisfacer una misera antipatía o un pueril y vanidoso criterio de perfección. Va en ello el peligro de desorganizar la campaña y de frustrar o disminuir la victoria.»

Afortunadamente, se observa estos días una gran reacción a la causa que con tanto tesón como empeño defendemos todos los que nos hemos percatado del gravísimo peligro que se correría con la sustitución de un solo nombre en la candidatura.

Hay que dejar esto bien sentado. Hay que divulgarlo sin interrupción por todos los medios imaginables para que nadie, por ignorancia, sea sorprendido en su buena fe.

Católicos y patriotas: La candidatura oficial contrarrevolucionaria notablemente confeccionada y aprobada por la máxima autoridad de los Partidos del bloque antirrevolucionario hay que votarla íntegra como prueba irrefutable de lealtad, nobleza y disciplina.

¡Por Dios y por España!
¡Presente y adelante!

Un elector profundamente
derechista

LA VERDAD LISA Y LLANA

Hay que repetirlo una y cien veces, por si aún hay alguien que no se ha enterado o que no ha querido enterarse. Según está planteada la contienda electoral en la provincia de Avila, los votos dados al señor Yanguas son votos dados a la revolución. Será muy derechista, será muy católico, será muy patriota el candidato monárquico; pero en esta ocasión su amor propio mal entendido, su vanidad o su soberbia está haciendo más daño a la Religión y a la Patria que sus peores enemigos.

Si la candidatura contrarrevolucionaria de nuestra provincia sufre un descalabro, él y nadie más que él tiene la culpa.

El señor Yanguas no ha de triunfar, y él lo sabe sobradamente. ¿Por qué se obstina, pues, en sostener su candidatura? Sencillamente por esto: porque le ha disgustado que no se le incluya en la de unión de derechas, y a fuerza de propaganda... y de dinero se empeña en hundir a dos o tres candidatos derechistas, para demostrar que se ha incurrido en un error al no contar con él y para que en otra ocasión se vean obligados a tenerle presente.

Esa es la verdad de todo, y hay amigos incondicionales del señor Yanguas que lo confiesan paladinamente.

Ahora bien: ¿Puede un hombre de solvencia religiosa e intelectual ser cegado de tal modo por la pasión? ¿Es patriótica y digna esta conducta? Acaso el señor Yanguas logre ahora su propósito; no el de ser diputado, pues con eso no cuenta él ni remotamente; sino el de hacer que sea derrotada la candidatura oficial contrarrevolucionaria, con beneficio exclusivo para las izquierdas; pero con gran satisfacción de su vanidad herida.

El cuerpo electoral comprenderá seguramente que son demasiado graves las cosas que ahora se ventilan para echarlo todo a rodar por la terquedad de un hombre atacado de egolatría.

X. X.

La candidatura de derechas unidas es la oficial del bloque contrarrevolucionario

Como ayer se insinuó en algunos lugares la insidia de que la carta del señor Gil Robles al señor presidente de Acción Popular pudiera ser apócrifa, publicamos hoy copia fotográfica de la misma para que nadie pueda dudar con fundamento de su autenticidad.



Madrid 12 febrero 1.936

Sr. D. Juan José Martín

Mi querido amigo:

Estás autorizado para hacer público de la manera más solemne que creas necesario, que la candidatura integrada por los Sres. Velayos, Represa, Dávila y Picón tiene mi absoluta y total aprobación desde el primer momento.

En el cupo de candidatos reservados a los partidos de Renovación y Tradicionalistas en la lucha electoral por toda España, no figura la provincia de Avila. Por consiguiente, quede bien claro que el Sr. Yanguas (para quien tengo todos los respetos debidos) se presenta fuera de los convenios hechos entre los partidos de derecha y que nosotros no seremos los responsables de cualquier desorientación en que pueda incurrir un sector del cuerpo electoral.

Atentamente te saluda tu afmo. amigo

Firme José M^e. Gil Robles
T/IC

SERRANO, 6
APARTADO 1071
TELÉFONO 81200

¡Qué bien habla... Gil Robles!

MADRID.—Se comenta animadamente por algunos periódicos lo ocurrido con ocasión de los actos del domingo.

Un periódico de Tarragona explica lo ocurrido de la siguiente forma: El domingo hablaron Azaña y Gil Robles. Izquierdas y derechas se re-

unieron en los respectivos teatros para oír a uno y a otro. En el local en que tenía que hablar Azaña la línea microfónica no funcionaba bien y no se podía oír a los oradores de otros teatros. El público se aburría. De pronto una voz clara, potente y robusta llega al local. El público se anima, cunde el entusiasmo, se hacen palmas y alguien comenta: —¡Qué bien habla Martínez Barrio!

A poco uno de los organizadores del acto, dice: —Señores: ha habido un error; el que habla es el señor Gil Robles.

COMO EN AVILA

MADRID

«Con el fin de introducir el desconcerto en las derechas, se hacen circular profusamente candidaturas que examinen uno por uno los nombres de las candidaturas que reciban, antes de propagarlas o utilizarlas en la votación.»

derarse tan revolucionarias como las de izquierdas y, por consiguiente, deben rechazarse en absoluto.

Acción Popular llama la atención de sus adheridos y simpatizantes para que examinen uno por uno los nombres de las candidaturas que reciban, antes de propagarlas o utilizarlas en la votación.»

Estación Meteorológica de Avila
Observaciones del día 14 de febrero de 1936:
Máxima, 10,0. Mínima, 5,0.

Para alusiones

Puesto que se me pregunta directamente, y no me desagrada contestar, si la amabilidad de EL DIARIO me lo permite, voy a tener el gusto de repetir lo que ya antes de ahora he expuesto. No sé si estaré dentro de la disciplina y de la ortodoxia de A. P., aunque me imagino que sí, por algunas muy expresivas y muy significadas felicitaciones que he recibido; pero de lo que tengo la seguridad plena es de que siento dentro de mí un impulso instintivo que me lleva a lanzarme, con o sin acierto, en defensa de esos grandes ideales que pueden sintetizarse en estas palabras Dios y España. Y como opino que su baluarte más inmediato y extenso está hoy en las organizaciones de A. P. a ellas pertenezco, sin perjuicio de abandonarlas cuando se inutilizaran para tal fin o las realidades y los vaivenes de la Historia pusieran en otras agrupaciones mayores posibilidades de eficacia. La pureza y el desinterés de esta actitud se demuestran en esta ocasión por sí mismas. No es posible la duda sino para quien mire las cosas a través de su propio lente.

¿Que es un error? Quién se atreverá a afirmarlo de una manera absoluta? Pero en todo caso, si la sinceridad existiera por igual en todos los pechos no serán tan de temer las divisiones en el campo de las derechas, porque estaríamos todos con quien, monárquico o indiferente, diera mayores garantías y avalara con mayores aciertos su intención de defender esos dos grandes postulados y lo que ellos significan y contienen. Por desgracia las cosas no suceden tan sencillamente.

Por otra parte no creo que ese impulso me haya llevado en esta ocasión a usurpar atribuciones ajenas. Me he limitado a razonar sobre un hecho cuyo testimonio me pertenecía y a lamentar que cuando una organización, de la que soy secretario, ha recibido con expresiva atención amistosa al candidato monárquico, el órgano periodístico que coincide con él nos diga que nuestro jefe y nuestros correligionarios fueron del brazo de los de Straperlo y cayeron envueltos en su lodo. Por muy modesto que uno sea tiene derecho a sentir el dolor de ciertas heridas, no supuestas sino reales, como lo demuestra el asentimiento de muchos criterios coincidentes y a recordar a quien tal vez las ignore algunas realidades provinciales.

Y nada más, porque lo que es exclusivamente personal en el editorial del día 11 del «diario católico de la tarde que no es órgano de Renovación Española» no merece recogerse ni puede interesar a nadie tratándose de alguien tan desconocido y sin historia como el que suscribe. Lo fundamental es lo que ha quedado vivo en medio de todo el artificio.

Juan José H. de la Torre.

El loro de Bainville

por Rodrigo de Arriaga

El prestigioso literato francés Jacques Bainville, recientemente fallecido, monárquico, de convicción, aunque de abolengo estrictamente republicano, tenía en su antedespacho un lorito, que a todos los visitantes repetía invariablemente el mismo estribillo, como si fuera un pregón intencionado de su dueño: «¡Esto está perdido!»

«Esto» quería decir la República francesa, a pesar de haber heredado un legado gloriosísimo de los Orleans y el propio Napoleón, los republicanos de Francia, haría más capaces que nuestros ineptos demócratas, apenas han sabido conservar y no digamos acrecer, porque Francia si ocupa todavía un primer plano en el concierto internacional, es a despecho de los Waldeck-Rousseau, de los Combes y de los Chautemps, entre otros.

Rainville procedía de una familia netamente republicana y él mismo creció bajo el signo de la democracia tricolor, solo que el panorama de una nación devastada por todos los desafueros democráticos le hizo pensar que la raíz de toda esa catástrofe residía en el régimen, que tenía la rara virtud de corromper cuanto tocaba con sus garras.

También entre nosotros el número de los republicanos conversos es bastante considerable, tanto o más que en Francia; porque si ese país tuvo la suerte de contar entre sus gobernantes algunas personas sensatas, en nuestra nación ese caso no se ha presentado, aun ni siquiera por la senda de la excepción.

Mas la célebre frase del loro no es una sentencia categórica en el sentido que por sus palabras pueda deducirse que *esté todo irremisiblemente perdido*. Ni tampoco el meritisimo historiador dijo nunca que la pérdida de Francia fuese *irremisible*, porque mientras el enfermo aliente, todavía tiene algunas esperanzas de salvación y tanto Francia como España cuentan aún con sobrados elementos de resistencia.

Pero de seguir en marcha ascendente la dilapidación de los tesoros nacionales, no siendo éstos inagotables, como no lo son, vendrá sin duda un momento en que aquellas reservas llegarían a consumirse.

Este es, pues, el sentido de la famosa exclamación del pájaro parlante de Bainville, y contra ese peligro trataba de prevenir el excelente patriota a los hombres de buena voluntad de Francia. «¡Esto está perdido!», o como decía también otro pensador famoso: «La república no es esto», olvidando torpemente que la república, no mediando una circunstancia providencial, no puede ser otra cosa.

«Esto», en lenguaje corriente y moliente, es lo que todo el mundo sabe de coro y por lo tanto no necesita casi de recordación.

«Esto», es la irreligión de las izquierdas, pretendiendo avasallar los más caros sentimientos de las derechas; la libertad de cultos, la secularización de los cementerios; la prohibición del Crucifijo y de la enseñanza católica en las escuelas; la desecristianización y desmoralización del Ejército; la interdicción de los derechos civiles a las entidades eclesiásticas: la expulsión de la benemérita Compañía de Jesús; la supresión de los honores militares al Santísimo Sacramento; la incautación por el Estado del tesoro artístico de la Iglesia; la infracción de la inmunidad eclesiástica reconocida por las leyes, la expulsión de un Príncipe de la Iglesia; en una palabra, toda la legislación vigente, con la Constitución a la cabeza, que penden sobre nuestras

DESDE EL BARRACO

Un mitin de izquierdas

Anoche hablaron en este pueblo cinco oradores de izquierda, el señor Sánchez Albornoz, el señor Agustín Rodríguez, el señor Rodríguez Cabrera, el señor García Muro y una señorita.

El auditorio fué numeroso aunque compuesto en su mayor parte de jóvenes. Los oradores llegaron de El Tiemblo y Cebreros, donde habían hecho propaganda esa misma tarde del 12.

¿Qué impresión dejaron esos señores en este pueblo de El Barraco? Una, por cierto, muy extraña. Dada la cultura y la fama de alguno de esos oradores (el señor Sánchez Albornoz y el señor Agustín Rodríguez) el público esperaba de ellos algo extraordinario, algo que revelase esa ciencia y esa cultura de que alardean. Que el señor Rodríguez Cabrera, el señor Muro y la señorita... «roja» no dijeran nada nuevo, ni profundo, eso no extrañó al público, que ya conoce los puntos que calzan los dos primeros y que suponen *con fundamento* que esas... damas izquierdistas, de ordinario, tampoco saben gran cosa. Pero que los señores primeramente citados tampoco nos dijeran nada extraordinario, y sobre todo, que estos dos señores y los otros tres restantes nos dijeran todos lo mismo y hasta con las mismas palabras y poniendo los mismos casos y ejemplos... eso si que *extrañó en su mismo grado*.

El comentario más exacto es el que han hecho algunas de las mujeres que asistieron. Al preguntarlas por el mitin han contestado con todo aplomo: «aquello se parecía al gaitero de La Corchuela que siempre tocaba lo mismo por no variar».

Efectivamente; yo no he conocido un equipo de oradores, como ese de izquierdas, que *repite tanto*. Cosa rara, cosa muy extraña. Por ello no es de extrañar tampoco el débil eco que han dejado en estos vecinos. Hoy ya nadie habla de ellos, como no sea para compararlos con los puerros y cebollas, cuyos efectos esenciales son *el repetir*.

¡Señores izquierdistas: que se repita, que se repita!

Un oyente.

Son muchos

Los décimos de Lotería de 3 pesetas que se canjean diariamente por los vales encontrados en las cajas de cerillas de 5 céntimos. ¿Vió usted si en la que posee hay alguno de estos vales?

cervices como una amenaza constante, mientras España no hace un esfuerzo supremo para derogar esas leyes.

Ese esfuerzo, sin embargo, no se hará esperar mucho. Es cuestión de unos pocos días; los que tardan en enfrentarse ante las urnas los españoles de buena voluntad, que convencidos de que «¡Esto está perdido!», aunque no irremisiblemente perdido, decidan terminar de una vez para siempre con la amenaza revolucionaria que amaga con la destrucción de nues ra Patria para convertirla luego en el Estado soviético número dos.

Por eso, los españoles, al votar, deben acordarse del loro del gran patriota Santiago Bainville, a fin de poner remedio a lo que todavía no está perdido irremediablemente.

Avila.—Tto. v. Eoa. de Santa María

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Semilla...

Dábamos anoche noticia de haber recibido en nuestra redacción un libro «Pensamientos de Gil Robles» con el antetítulo «Semilla...», compilación acertadísima y completa de «florecillas silvestres» recogidas de la selva frondosa de los discursos del jefe de la CEDA. Sueña el señor Gil Robles en la paz del pueblecito castellano de casas bloqueadas con su iglesia—nido de amor—en donde se refugian las avejillas que viven en las llanuras inmensas de la santa Castilla, fortaleza natural y espiritual de nuestra madre España.

«Levantamos la bandera de España con un lema y una divisa: En el pasado, por España, todo. En el porvenir, contra España, nada».

«¡Por encima de todo, católico y español!»

Lector: son pensamientos de un hombre, que al levantarse del lecho, ofrece todos los días su vida a Dios por España.

España, una. España, justa. España, imperio. Que «volver a nuestras viejas tradiciones es volver a España, volver a nuestra vida».

Contra la revolución y sus cómplices!

Español que te precias de serlo; abulense que miras a España desde su corazón que es el de la Madre Teresa, «sol de España nacido en Castilla»: tienes planteado un problema que es para tí de conciencia y gravísimo. Contra la revolución ya estabas situado y por eso nos preocupan mucho más que ésta los que deliberada o inconscientemente se hacen cómplices de la destrucción de los principios básicos de nuestra tradición, principios de nuestra mo-

ralidad, de nuestra tradición e histórica grandeza.

Avila debe responder al llamamiento que el Frente Nacional de Unión de las derechas le hace contra la revolución.

Y se ha hecho cuestión de amor propio lo que era cuestión de amor a España. Y se lucha con la antipatria so pretexto inoportuno de otros ideales que, pese a quien lo diga, no son consubstanciales a España ni a la Religión. Contra la revolución debemos luchar y arrojar por la borda del barco que navegamos todo peso inútil si se trata de personalismo; pernicioso si se trata de otras candidaturas que hablan de centrar en un extremo entregándonos a la masonería y sectas internacionales. ¡Contra la revolución y sus cómplices!

¡Votad a España

Que este, y no otro, es vuestro deber. En elecciones como las que han de celebrarse el día diez y seis no debieron, visto el ambiente, hacerse candidaturas con nombres personales propios, sino con estas palabras escritas en la paleta: Revolución, o contrarrevolución. Toda España Asturias, o España justa. Separatismo, o España una. España dominada, o España imperio.

Y el ciudadano español hubiera tachado lo que no le convenía. Y, en el Parlamento, en vez de sentarse individuos que tal vez pescaron en río revuelto, se reunirían los representantes de España personificados en dos figuras: fatídica la una, gloriosa la otra.

Elector: tal es el ambiente, tal es el momento. O con, o contra España. ¿Con España? Vota entonces disciplinado y rechaza toda candidatura intermedia entre la disyuntiva. ¡Votad a España!

MAJARETE ACIDULADO

El gobernador civil de Cuenca ha dimitido. Es un caso de deslealtad al Gobierno, ha dicho Portela Valladares.

La verdad es muy otra: Don José Andreu Castro ha dimitido por discrepancias electorales con el ministro de Agricultura, que pretendía nada menos que la destitución de cien Ayuntamientos.

Un funcionario del ministerio de la Gobernación le sustituirá...

Si uno quiere un Gobierno para ser Ex a Portela en seguida dirijase.

Telefónicamente — con gran contento— ¡Gobernador de Cuenca, dirá al momento. No olvides niño de que los ciento destituirás pronto!:

Homo, memento...

«Zaragoza.— Los periódicos han publicado una nota oficial de la Confederación Nacional del Trabajo, en la que se da cuenta de que hace unos días dos individuos cuyos nombres se dan, se presentaron en el domicilio social de Acción Popular, ofreciendo en nombre de dos destacados dirigentes de la C. N. T., que ésta ordenaría a sus afiliados la abstención si se les entregaban diez mil pesetas. Enterados los sindicalistas de esta proposición, buscaron a los dos individuos, a los que dieron una tremenda paliza. Además les ocuparon documentos»

que demuestran que son afiliados a Renovación Española.»

Francamente, esto merece un comentario serio, porque indigna el ver cómo se juega con la masa obrerista y cómo «se vive»...

¡Paquito! ¡Tristezas! ¡Prieto! ¿Por cuánto vendéis vosotros la tranquilidad del pueblo? ¿Cuánto ganáis?... ¡Qué negocio! Es limpio: no tiene pierde. Puesto que en España hay tontos...

¿Dónde se esconde el lindo candidato de centro?... Nos dicen que los alcaldes siguen «cumplimentando» al señor gobernador, y que el candidato forastero—aclaremos que no nos referimos ahora al señor Yanguas, que tampoco es de Avila, sino a ese otro que trajeron para bailar el minué centrista con Palmerino—se retira de la lucha.

¡Qué desgracia no poderle sacar diputado! Porque aquí no nos detendrían esas pequeñeces como las del de Cuenca.

«Claudio!, y un abrazo muy destartado. ¡Camarada!, y un estrujón muy fuerte. ¡Don Claudio!, y un apretón de manos que...

Cuando el profesor de Historia sale de la Casa del Pueblo añaora el tiempo aquel de «horca y cuchillo». ¡Quién fuera señor feudal! Pues eso es don Claudio: un señor feudal... demócrata.

¿Votos son triunfos?... ¿Quién triunfa? ¿Las izquierdas?... ¿Las derechas?... Ciudadano: alerta está. El domingo, ante las urnas, di presente... ¡Y adelante!

Sudamérica en lucha con el comunismo

La revolución que estalló en el Brasil a fines de noviembre de 1935, sistemáticamente preparada y ejecutada por los comunistas, así como la ruptura de las relaciones diplomáticas entre el Uruguay y los Soviets, han arrojado una vivísima luz sobre la peligrosa labor de socavación que Moscú lleva a cabo en Sudamérica.

De 1922 datan los intentos de la Unión soviética, de llevar el comunismo a los países sudamericanos constituyendo en Centro y Sudamérica la séptima y octava región de la III Internacional, haciendo de Montevideo la central de la séptima región, punto de enlace de las organizaciones revolucionarias en los Estados colindantes. En todos los desórdenes que se han registrado en la América del Sur durante los últimos años se veía inequívocamente su carácter franco o solapadamente comunista. Basta con citar los graves sucesos de 1932 en Chile, donde los marineros rebeldes quisieron apoderarse de los barcos y se habló de nacionalizar los Bancos y los capitales extranjeros.

Tendencias comunistas se notaban también en la aspiración manifestada por la mayor parte de los Estados sudamericanos entre 1929 y 1930 de modificar su Constitución amoldándola a los principios modernos. Sin embargo, sólo el Uruguay siguió el sistema marxista. El Gobierno lo ejerció un Comité salido del Parlamento, en el cual cambiaba frecuentemente la presidencia, y, por consiguiente, la dirección del Estado. Al mismo tiempo, se estableció una especie de administración de consejos, sindical, que reanudó inmediatamente las relaciones con Rusia. La delegación comercial rusa, la Yuyamtorg, que había tomado antes su asiento en Buenos Aires, de donde fué expulsada en 1931 por su labor subversiva, fué trasladada a Montevideo. Con esto se hicieron incesantes las huelgas y los motines, hasta que el actual Presidente del Uruguay, doctor Gabriel Terra, puso fin a esta situación con un golpe de Estado. No por esto se cortan las relaciones con Rusia, antes bien se amplifican, y al lado de la Yuyamtorg, se crea una Legación soviética que, según declaró paladinamente en el 7.º Congreso de Moscú, fué utilizada por los Komintern como central de la propaganda comunista en toda América.

Los repetidos manejos revolucionarios, empezados en 1922, no cesan en la frontera brasileña-uruguayo-argentina, y los Gobiernos toman un acuerdo comprometiéndose especialmente Brasil y Uruguay a no tolerar en su territorio propaganda comunista contra el Estado vecino. Aunque en las comunicaciones oficiales no se diga nada de este acuerdo, se sabe que a base de él reclamó el Gobierno del Brasil en Montevideo, cuando se supo positivamente la participación de la Legación rusa en el Uruguay, en la revolución comunista del Brasil a fines de noviembre de 1935. A consecuencia de ello, el Gobierno del Uruguay realiza una investigación secreta el 25 de noviembre de 1935 y se confirma lo dicho por el Brasil, según consta en la exposición de motivos del Uruguay para la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales. Comprobóse que, en febrero o mar-

COMPLICIDAD

La carta de don José María Gil Robles que publica EL DIARIO DE AVILA de ayer puede ser punto de partida de una reacción del sector electoral derechista abulense en el sentido de unión de nuestras fuerzas.

Dice textualmente la carta de referencia: «En el cupo de candidaturas reservado a los partidos Tradicionalista y Renovación Española en la lucha por toda España no figura Avila y por consiguiente quede bien claro que el señor Yanguas se presenta fuera de los convenios de los partidos de derechas».

¿Qué sostiene entonces la candidatura del señor Yanguas?

Cuando lo que se discute son cosas contrarias de todo punto no caben términos medios ni derivaciones. O con, o contra la revolución es la posición del ciudadano. Para lograr un frente contra el extremismo revolucionario, no se puede hoy derivar hacia ideales o anteponer banderas a la causa suprema de la contrarrevolución: que, en Avila, está en inminente peligro.

Todo el que deliberadamente se sitúe en estos momentos decisivos entre los dos ejércitos beligerantes que los componen los criminales y sus víctimas, se declara consciente o inconscientemente cómplice de la revolución, convirtiéndose en una verdadera cuña interpuesta en beneficio exclusivo de esta última.

Se ha confectionado una candidatura contrarrevolucionaria integrada por prestigiosos señores con grandes probabilidades de triunfo. El señor Yanguas representa una derivación inoportuna hacia ideales respetables pero inconvenientes a esta hora que vivimos. La conducta a seguir por los electores de Avila es bien clara: votar íntegra la candidatura de las derechas unidas de Avila.

X X.

ESTUDIANTES

Cuadernos para apuntes a 0,25 el kilo Imprenta de SENEN MARTIN

zo de este año, debía estallar una revolución comunista en el Uruguay y se le dió el pasaporte al ministro Minikin, para que abandonase el país lo más rápidamente posible.

El paso dado por el Uruguay puede ser el principio de la extirpación del comunismo en Sudamérica. El terreno está admirablemente abonado para un frente común de defensa contra el comunismo, al que parecen querer dar la batalla todos los Estados sudamericanos. En este sentido es digno de mención el mensaje presidencia de año nuevo del presidente del Brasil, doctor Getulio Vargas, que es un reto franco a los Soviets, aunque sería mucho afirmar, decir que el peligro comunista esté ya conjurado. Pero el acto del Gobierno uruguayo asesta un golpe grave a la propaganda, necesitada de esa dirección superior de las Legaciones, que pueden escudarse en la inmunidad diplomática. Sudamérica ha visto el peligro y se apresta a vencerlo. ¡Europa...?

Manuel Sanjuan.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)



Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacia.

Lea V. «El Diario de Avila»

CRONICA DE LONDRES

Nada eficaz contra la guerra italo-etiope

por A. Noabal Cresad.

El fallecimiento del Rey Jorge V ocupado durante unos días la atención de los ingleses, que han demostrado, en general, lo identificados que se hallan con su soberano y la voluntad firme de seguir la tradición de sus gobernantes con el régimen que encumbra siempre a la nación inglesa.

Pasados estos días de intensa emoción, vuelto todo a la normalidad y tranquilizados los espíritus viendo en el trono a Eduardo VIII, políticos y diplomáticos se ocupan nuevamente de los asuntos de Europa, y la preferencia la determina la guerra en el Oriente africano.

En Ginebra se ha discutido acerca del embargo del petróleo a los italianos, pero ningún acuerdo en firme se ha tomado. La Sociedad de las Naciones seguirá sin adoptar medidas, mientras la guerra va adquiriendo un incremento extraordinario. Ya nadie piensa en que las amenazas de las potencias podrían detener a los italianos. Estos avanzan por el Norte y por el Sur, enviando sus contingentes desde Eritrea y Somalia y utilizando sus medios combativos, arrollándolo todo...

¿Quién podrá detener a los soldados de Italia después de haber destruido a ejércitos completos del Negus, y luego de haber sucumbido algunos centenares de italianos?

Mientras en Ginebra se discute y se divaga acerca de las sanciones, Etiopía está invadida por unos ejércitos que va a ser muy difícil hacerles retroceder. Mussolini está empeñado en terminar el problema abisinio, y lo que pudiera haberse arreglado hace un mes con el proyecto de Laval, será ahora muy difícil, porque no en vano Italia ha puesto sus mayores entusiasmos en la empresa, que, al principio de su realización se consideraba como una locura, pero que ahora se puede apreciar que va camino de su fin.

En Ginebra no se ha hecho nada

Acción Popular Agraria de Avila

La oficina electoral de Acción Popular pone en conocimiento de todos los electores de la capital, la instalación de los Colegios electorales y las calles en ellos comprendidas.

Distrito de San Juan

Sección 1.ª Instalada en el piso principal de la Escuela de Artes y Oficios, sita en la plaza de la Constitución. Corresponden a esta sección las calles siguientes: Comuneros de Castilla (antes Ibarreta), Esteban Domingo, Pedro de la Gasca, Reyes Católicos, Plaza Constitución, Plaza Fuente el Sol, Plaza de Pedro Dávila y Zurraquín.

Sección 2.ª Instalada en el segundo piso de la Escuela de Artes y Oficios sita en la Plaza de la Constitución. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Bracamonte, Brieba, Cepedas, Conde don Ramón, Jimena Blázquez, Ramón y Cajal (antes Carmen), Rastro, Sánchez Dávila, Santo Tomé, Concepción Arrenal (antes Carmen), Mosén Rubi, Rastro y Teniente Arévalo.

Sección 3.ª Instalada en la Escuela del Instituto situada en Vallespín. Corresponden a esta sección, las calles y plazas siguientes: Bernardino Melgar, Travesía Brieba, Candil, Cucadero, Bajada Cucadero, Magana, Pocillo, Travesía, Bajada y Afueras del Puente. San Esteban, Atrio de San Segundo, Santa, Santo Domingo, Cárabao, Travesía de Sto. Domingo, Telares, Tres Tazas, Torrijos (antes Caños), Bascarrabal, Huerta del Obispo, Caserío de Huerta del Obispo, San Mateo, Dehesa de Pancaliente, Romeras, San Miguel de las Viñas, Batán, San Jacobo y Canaleja.

4.ª Instalada en el Instituto, calle de Vallespín. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Blasco Jimeno, Caballeros, Cobaleda, Martín Carramolino, Fuente, Vallespín y Santa Teresa.

Distrito de San Pedro

Sección 1.ª Instalada en la Escuela Normal de Maestras, Plaza de Nalvillos. Comprende las calles y plazas siguientes: Estrada, Gordillas, Leales, López Núñez, Nalvillos, San Miguel-San Roque, Catedral, Castelar, Mercado Grande, Rey Niño y Sofraga.

Sección 2.ª Instalada en la Escuela del Corralón. Comprende las Calles y plazas siguientes: Cruz Vieja, Larreta, San Segundo, T. Luis de Victoria, Tomás Pérez, Tostado, Vara de Rey, Zendera, Blasco Ibañez, Galán y García Hernández.

Sección 3.ª Instalada en la Escuela de San Roque. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Cristo de la Luz, Gordillas, Isaac Peral, Luna, Pi y Margall (antes Duque de Alba) San Juan de la Cruz, Circuito de San Pedro y Travesías de San Roque y Santa Ana.

Sección 4.ª Instalada en la Escuela Normal de Maestros, calle de San Roque. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Aniano García, Travesía del Colegio, Hidroterapia, Madres, Salmerón (antes Paseo de Santo Tomás), Mariana Pineida (antes Marqués Novaliches).

Distrito de San Nicolás

Sección 1.ª Instalada en la Escuela de Sonsoles, en la calle de Francisco Gallejo. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Cerrillo, Covachuelas, Empedrada, Lollas, Bajada del Rastro, Travesía del Rollo y Tejares, San Nicolás y la Travesía, bajada y plaza de Santiago.

Sección 2.ª Instalada en la Escuela de la Plaza de San Nicolás. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Bajada del Cerrillo, Travesías de Ocaña y San Nicolás, Paseo del Rastro, Atrio de San Isidro, Bajada a San Nicolás, Cerrillo de Santiago y Teso del Hospital.

Sección 3.ª Instalada en el Grupo Cervantes. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Bajada Cuesta de la Antigua, Cuesta Antigua, Cruz de Alcarabaca, Cuesta de Gracia, Paz, Granizo, Carrera de Santo Tomás y Cerrillo de la Trinidad.

Sección 4.ª Instalada en el Grupo Cervantes. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Cruz, Huertos, San Cristóbal, Toledana, Tras de Gracia, Vedra, Feria, Juan Jorge, Rollo y Vacas.

Distrito de San Vicente

Sección 1.ª Instalada en la Escuela de Niñas de la Inclusa. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Carretera Nueva, Idem de Villacastín a Vigo, 14 de Abril (antes Carretera Estación), Dos de Mayo, Estación Ferrocarril, Joaquín Costa (antes Carretera de Madrid), Lesquinas, Pablo Iglesias (antes San Antonio), Bajada de San Jerónimo a Tallistas, Santa Ana, Travesías de San Jerónimo y Santa Ana y Santa Catalina.

Sección 2.ª Instalada en el Grupo Escolar Santa Teresa, en la Calle de Tallistas. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Cesteros, Estrecha Francisco Nebreda, Juan Angel Nebreda, María Antonia Nebreda, Tallistas, Teatro, Valladolid y plaza de San Vicente.

Sección 3.ª Instalada en la Escuela de Niñas de la Inclusa. Corresponden a esta sección las calles y plazas siguientes: Encarnación, Ajates, Parrilla, Solís, Valseca, Independencia y San Andrés.

CARTA ABIERTA

11-Febrero-936.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Mi distinguido amigo: Nuevamente recorro a la hospitalidad que, tan amablemente, me dispensa en su periódico, con el ruego de que ordene la inserción de las siguientes líneas para rectificar conceptos vertidos en el mismo.

Por ello le quedaria muy obligado su afio. amigo s. s. q. e. s. m.

MI POSICION ANTE LA LUCHA ELECTORAL

Sin afanes de propaganda, ni mucho menos de polémica, me acojo a las columnas de EL DIARIO DE AVILA para explicar mi posición ante la contienda próxima.

A ello me obligan, a mas de ciertos malévolos comentarios, interesadamente difundidos, cuatro preguntas que, en lugar preferente, inserta EL DIARIO en su número de anoche. A saber: ¿Es verdad que el señor gobernador va a poner en juego todos «los resortes del poder» para sacar a flote a don José Palmerino? ¿Es verdad que este distinguido y atildado joven se lo pide con lágrimas en los ojos? ¿Es verdad que, con tal de lograr su propósito, no le importaría nada echarse encima para siempre el desprecio y la aversión de sus paisanos? ¿Es verdad que somos unos incautos al creer que don José Palmerino pueda tener esos escrúpulos de conciencia?

Escuetamente voy a contestarlas para que saciada quede la curiosidad del articulista y de los lectores. Respecto a la primera ignoro los «resortes» que el señor gobernador—que no pertenece al partido progresista—vaya a poner en juego en las próximas elecciones; pero lo que aseguro es que, con mi asenso, ninguno ilícito empleará para «sacar a flote» a quien ha justificado tener en la provincia arraigo bastante para poder aspirar a un acta de diputado.

En cuanto a la segunda, debo hacer constar que ni atildado, ni ya por desgracia demasiado joven, he pedido jamás, con lágrimas en los ojos, lo que solo los electores pueden darme.

En lo que se refiere a la tercera el desprecio y la aversión de mis paisanos me dolerian y preocuparian tanto—no obstante la creencia del articulista—que si para ser diputado me fuera indispensable atraerme los, de por vida renunciaría al honor de representar a mi provincia.

Y, en resumen, renunciando a contestar a la cuarta porque tal vez no

EL MOMENTO POLITICO

Impresión

El jefe del Estado elogió en el Consejo de ayer la conducta de «neutralidad» del Gobierno ante los próximos comicios. Ya hemos explicado en estas columnas lo que en el «centro» se entiende por neutralidad: ni uno, ni otro: Yo, solo yo.

Pero el reconocimiento que hace el señor Portela del mayor número de probabilidades de triunfo en favor de las derechas es todo un poema: el pueblo español se levanta airoso, pidiendo su reivindicación y esto lo reconoce el señor Portela Valladares. No puede existir un centro fuera del verdadero que España busca en lo que es su esencia tradicional. El entusiasmo por escuchar al jefe de la CEDA; el que bien habla Martínez Barrio de los socialistas y comunistas de Tarragona cuando por una interferencia telefónica escuchaban sin saberlo la voz de Gil Robles, dicen bastante de lo que quiere España que no es precisamente una política portelista, ni cirilista, caciquil, y dirigida por las sectas a que obedecen los dirigentes accidentales de la cosa pública, sino la que defienden las organizaciones nacionales con arraigo y ambiente españolistas.

El señor Alcalá Zamora elogia la neutralidad del Gobierno en los comicios

MADRID.—En el Consejo celebrado ayer bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno examinó extensamente el momento electoral, según las impresiones que se reciben de provincias.

Volvió a insistir sobre el punto de las elecciones de Madrid, que tienen para las derechas mejores probabilidades que para las izquierdas.

Insistió también en los extremos anunciados en el Consejo sobre los puestos de los centristas y el mantenimiento del orden público.

El jefe del Estado glosó en un discurso las manifestaciones del señor Portela y elogió la neutralidad del Gobierno en los comicios; pero así como elogió esta posición, mostró cierto desagrado por ciertas coaliciones ministeriales, en candidaturas en que aparecen elementos que se hallan al margen de la República. También se trató de las medidas adoptadas, a fin de que determinados sectores de la vida nacional permanezcan al margen de la contienda electoral, como requieren las normas de disciplina, que en esos sectores de la actividad pública deben siempre existir.

El señor Alcalá Zamora, usando un

tono acorde con el del interrogante, tono que por buen gusto, no me es grato, solo me interesa manifestar públicamente que voy a la lucha con el mayor entusiasmo, contando solo con la adhesión, tantas veces demostrada, de mis amigos y con mis propias fuerzas, sin ninguna otra clase de apoyos. Si aquellos me dan el triunfo a ellos, y solo a ellos, deberé gratitud.

J. Palmerino San Román.

simil sobre la eficacia de las escuadras, dijo que aún no se ha puesto en el plan debido de combate a la opinión de centro, pero que seguramente en etapas sucesivas se irá así, para que aun cuando ahora no haya la debida proporción entre esa opinión centrista y los diputados que vengan al Parlamento, se consiga pronto ese objetivo.

Así, pues, el presidente cree que la política del porvenir es la del equilibrio, la de la ponderación de las fuerzas extremas.

Comentarios al cese de Fanjul

Respecto a las causas del cese del señor Fanjul, en la Comandancia general de Canarias, se asegura que la medida se ha tomado como consecuencia de un manifiesto que dicho general ha dirigido al cuerpo electoral de Cuenca, y de cierta actuación en dicha provincia, con vistas a las elecciones.

Parece que los términos del manifiesto son muy correctos, y lo más grave que tiene que quejarse en él, es de que se haya disuelto el anterior Parlamento sin dejar que el jefe de la minoría más numerosa gobernase.

El señor Portela hablará por radio

A las seis de la tarde de ayer llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si tenía el propósito de dirigirse a la opinión por medio de la radio, el próximo sábado.

—Me propongo, dijo, utilizar la radio para dirigirme al pueblo español, hoy o mañana, a las siete y media de la tarde; todavía no he fijado el día.

Se le preguntó también si el domingo por la noche se daría por la radio noticias de la marcha de las elecciones, y contestó:

—Lo que haremos es enviar las noticias oficiales que haya en Gobernación, para que por medio de la radio las conozca el público en la noche del domingo.

Dijo, por último, que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar y que los ministros de Obras Públicas y Agricultura, y no sabía de fijo si también el de Instrucción, habían marchado a sus respectivas provincias, con motivo de las elecciones.

En Tarragona López Ochoa disgusta a la oficialidad

TARRAGONA.—El general López Ochoa ha girado una visita de inspección a la guarnición de esta plaza, y ante los jefes y oficiales, pronunció un discurso que resultó tendencioso y disgustó a la oficialidad.

Después invitó a ésta a permanecer en el local, mientras dirigía la palabra a las clases, pero casi todos los oficiales se retiraron.

Malos tratos

En Piedrahita han sido detenidos dos individuos llamados Antonio González y Angel Roldán, los cuales maltrataron de obra a Juan García al que ocasionaron diversas lesiones. Después de curado pasó a su domicilio. Los autores de la agresión fueron puestos a disposición de la autoridad.

EL LUBRICANTE 100 % PURO



Esto es lo que se elimina con el nuevo procedimiento "Clearsol Process"



Este fango negrozco y pegajoso está formado por los componentes de naturaleza resino-alquitranosa que se encuentran en todos los petróleos crudos y que son causa de la gomosidad sobre los vástagos de las válvulas, carbonilla, poso en el cárter y en condiciones particularmente duras de servicio acrean el agarrotamiento de los aros del pistón.

Eliminar esta impureza del aceite significa:

- reducir los depósitos carbonosos hasta el 50%.
- reducir el consumo de aceite en un 25%.
- facilitar los arranques, economizando la batería.
- eliminar la formación de poso en el cárter.
- mantener las válvulas y los aros del pistón exentos de gomosidades con ventaja para la compresión y la potencia.

Hace años que los técnicos del petróleo venían buscando el medio de eliminar el petróleo crudo destinado a la producción de lubricantes ciertas substancias íntimamente ligadas a su composición molecular, inútiles y perjudiciales para los fines de la lubricación.

Con el nuevo procedimiento de refinación "Clearsol Process" la Vacuum ha resuelto el problema. Ha logrado producir un aceite totalmente exento de impurezas y que no deja ni la huella más mínima de substancias gomasas o poso.

El Mobiloil es hoy la quinta esencia del valor lubricante de los mejores crudos del mundo: EL ACEITE QUE LUBRICA AL 100%.

Puede Vd. comprar el nuevo Mobiloil, refinado por el procedimiento "Clearsol Process", en todas partes de España, Y SIN AUMENTO DE PRECIO.

Mobiloil

Hoy más que nunca el mejor aceite del mundo

VACUUM OIL COMPANY, S. A. E.

AMBIENTE ELECTORAL

El señor Gil Robles habla en Zaragoza ante cincuenta mil personas

ZARAGOZA.—Más de 40.000 personas escucharon en la tarde de ayer al señor Gil Robles. Es la campaña «record» de la historia electoral de España, y no sólo por el número y el fervor, sino también por el sacrificio. Si no los 50.000, dos o tres decenas de millares de aragoneses debieron comer ayer antes del medio día, porque a la una el público se apiñaba ya a las puertas de los locales. A media mañana había ya «colas».

Se han pagado los palcos del Frontón Aragonés a veinte duros.

Se han llenado otros salones como el Gran Frontón Cinema; el Sala Iris, etcétera.

Comenzó el acto con un discurso del señor Serrano Suñer que logró entusiasmar a las gentes.

El señor Gil Robles comienza su discurso, entre atronadores aplausos, diciendo que en este último gran acto de propaganda tiene que recordar episodios pasados y hablar del porvenir. Hace historia de la actuación de la CEDA, manifestando que luchó contra el excesivo individualismo que existía en las masas de derecha, y se ha logrado el triunfo en este sentido, así como en la impaciencia psicológica propia del pueblo español hubo el gran sentimiento de la gran responsabilidad de una masa derechista que venció su impaciencia ayudándonos.

Combatieron al enemigo con las mismas armas y utilizaron la misma táctica para llegar al mismo terreno que aquél. De esta forma se logró llegar al Gobierno, desde donde servimos al país con lealtad.

Para llegar al Poder, es necesario el voto de la democracia del pueblo español. Ya sabemos dónde está el obstáculo, y cómo éste se remueve cuando lo quiere la voluntad de España.

El Poder para nosotros no es el fin de nuestro ideal, sino solo un medio. Hay que acabar con el marxismo y la lucha de clases, porque hay ideas que no son lícitas en el comercio ideológico del país. Pero, desde este momento, también le toca a la sociedad ayudar al Gobierno, implantando la doctrina social cristiana y realizando una labor de captación de las clases adineradas para luchar contra nuestras posiciones adquiridas y nuestro propio egoísmo. Es decir, dando al obrero no sólo el jornal necesario para su subsistencia y la de sus familiares, sino también alimentándole en el afecto como una necesidad moral.

La CEDA se propone cambiar también la estructura orgánica de la Constitución, para aclararla, pues todavía no sabemos si vivimos en una Constitución parlamentaria o presidencialista. El final de nuestra labor será la reforma de la Constitución, después de llevar a cabo otras obras de interés nacional.

Por lo que se refiere a la amnistía, como cristianos debemos otorgar el perdón a los engañados, y como gobernantes, el castigo implacable de la ley a los inductores de hechos delictivos.

Terminó su discurso el señor Gil Robles con un brillante párrafo patriótico excitando a todos a que voten por el ideal que defienden.

El señor Gil Robles fué despedido con una ovación que duró varios minutos.



D. NICASIO VELAYOS Y VELAYOS

Quando algunos católicos monárquicos abandonaban la Cruz al sectarismo de la revolución, un hombre defendía las más puras esencias cristianas y españolas en el Parlamento y en la calle: ¡Gil Robles! El señor Velayos con su voto reforzó siempre la oposición a las leyes infucas que promulgaban contra la Religión, la Familia y la Patria. El señor Velayos sigue en las derechas defendiendo los sacrosantos fueros de nuestro patrimonio católico y españolista. Hombre de gran prestigio en el foro, representante de Avila en Cortes durante veinte años, abulense de pura cepa, cuenta en la ciudad y en la provincia con numerosas simpatías y extensos y sinceros aprecio



D. JOSÉ PICÓN MEILHÓN

Abogado prestigioso, miembro de la Junta directiva del Colegio Oficial de Secretarios, Oficial mayor de la Diputación Provincial, don José Picón es una de las figuras más salientes en la política de Avila. Católico práctico, de religiosas convicciones sólidas y sin hipócritas ostentaciones da valiente su nombre a la candidatura contrarrevolucionaria, afirmando su ideal religioso en el manifiesto publicado por las derechas unidas. La causa de la contrarrevolución en Avila ha ganado mucho con la inclusión en ella del nuevo candidato, que une a sus muchas simpatías el prestigio de su labor diaria en las distintas actividades que desarrolla



D. SALVADOR REPRESA MARAZUELA

¿Quién no conoce la popular figura del señor Represa? Su simpatía y afabilidad le hacen que sea querido y respetado de todos. Eminente abogado y de gran prestigio ganó verdaderas batallas forenses en la Sala de Justicia de nuestra Audiencia enfrente de algunas primeras figuras de la jurisdicción. De su actividad queda buen recuerdo en la Diputación Provincial, de la que fué varias veces vicepresidente, y en el Ayuntamiento donde con gran celo y acierto desempeñó la Alcaldía



D. BENITO DÁVILA S. MONGE

Es don Benito Dávila la simpatía personificada. En Avila goza de gran predicamento y de generales aprecio. Su vida política es diáfana y laboriosa, de lo que es buena prueba su gestión como diputado provincial. Su interés en bien de la provincia se destacó en la parte activa que tomó en la construcción del actual quirófano del Hospital Provincial, que es modelo de los de su clase. Organizó concursos entre los ganaderos para estimular el fomento de la riqueza pecuaria de nuestra provincia y pertenece a diversas entidades agrarias en todas las cuales desarrolla gran actividad en favor de la clase campesina

Acción Popular Agraria de Avila

Nos interesa hacer constar de una manera categórica, enérgica y rotunda, y como contestación a las insidiosas campañas de propaganda, llenas de incalificables maniobras, que la candidatura antirrevolucionaria, única de unión de derechas, continúa exactamente igual que el día de su aprobación, sin que nadie de sus componentes haya pensado jamás en retirarse de la contienda.

Alerta, pues, los electores, que como españoles en estas circunstancias, han de responder debidamente a tantos confusionismos que no demuestran, ciertamente, una gran confianza en el triunfo...

¡Un poquito de formalidad!

¡Lamentable espectáculo! Se está dando en Avila, y constituye motivo de júbilo para los adversarios de la causa católica. Añejo es el divide y vencerás.

Por no agravar el mal, por no hacer difícil restañar heridas que la actual contienda pueda haber abierto, no he querido intervenir en ella, aunque fueron frecuentes los motivos para mediar.

Hoy, remitidos por correo, llegan a mí unos números del magnífico representante en nuestra ciudad del periodismo a lo «El Duque de G» y, en ellos, una advertencia hecha por un indiscreto. Se me dice que «procure no sembrar el confusionismo entre los afines y católicos sinceros».

Agradezco el consejo y lo devuelvo, porque no es en este lado donde lo necesitamos; sino precisamente allí de donde el consejo parte.

Los hombres de A. P. no hemos querido abrir la menor brecha en el campo de las derechas españolas, y lo hemos procurado, sin conseguirlo, pero, al menos hasta hoy, sin atacar a quienes por fuerza de las circunstancias provinciales hubieron de quedar fuera de la coalición de partidos que había de enfrentarse con la candidatura de izquierdas coaligadas.

Nuestro silencio se corresponde mal y se nos habla de que sembramos confusiones entre afines y católicos sinceros, y se nos increpa el ir en compañía del señor Picón y del señor Velayos, hablandosenos de que pretendemos sacar triunfantes candidatos católicos con otros laicos y ateos.

Con ser estúpida la audacia de quien tal escribió, aún es mayor la de alguna celosa partidaria de la Monarquía Tradicional al estampar de su puño y letra en la candidatura del señor Velayos el nombre del señor San Román. Arcanos de la política. ¡Un monárquico y un centrista juntos! El partidario de Don Alfonso con el de Su Excelencia que no votó el artículo 26 pero que tiene el deber de cumplirla y hacerle cumplir. ¿Para qué, pues, el anuncio de cómo quieren calzarse?

Señores de Renovación, un poquito de formalidad y de claridad en el juego político, el confusionismo no está en nosotros, ni la ofuscación de creer, como se informó al «ABC», en la posibilidad de un copo.

Para terminar, deseamos que pasada la lucha pueda resurgir la armonía ahora perturbada y por ello nada hemos querido decir ni hacer que constituyera agravio irreparable.

Juan José Martín.

MADRID, 14, 4'30 tarde.—En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un radio en el que se da cuenta que el aviador Richi ha sufrido un accidente a consecuencia de averías en Villanero Vinarey.

—A las dos de la tarde llegó el señor Portela a la Presidencia. Dijo que habían ido a visitarle algunos candidatos de derechas de la provincia de Jaen, que habían ido a pedirle protección por las coacciones que ejercen las izquierdas. El señor Portela les prometió enterarse de lo ocurrido, y si es justo se les atenderá.

Los periodistas dijeron al presidente que en diversas provincias se habían descubierto falsificaciones de placas y carnets de policía, con fines inconfesables. Dijo que los que se salgan de la ley serán castigados inexorablemente.

Dijo además el presidente que se había prohibido el uso de armas, aunque estén provistos de la correspondiente licencia, aquellos que se dediquen a propagandas electorales.

El ministro de la Guerra despachó con el general Franco. Luego recibió a los generales Cabanellas y López Ochoa.

Hay electores pusilánimes—principalmente del sexo femenino—a los que ese sencillo acto de ir a depositar una papeleta en una urna les parece tan peligroso como hacer la travesía del Atlántico en avioneta. Ese pueril temor es explotado en algunos pueblos por los elementos zurdos para que la gente pacífica se abstenga de votar, porque saben que quien quiere orden y paz vota a las derechas. No hay que hacer caso de bravuconerías de ningún género. El ciudadano ejerce un legítimo derecho y cumple un deber al emitir su voto, y por nada ni por nadie debe renunciar a ello. Otra cosa sería una cobardía impropia de la dignidad y entereza castellanas. No hay peligro alguno, claro es; pero habría que ir a votar aunque lo hubiera. Si alguien teme que ahora puedan imponerse por la brava los enemigos de España en algún sitio, piense en lo que ocurriría si por nuestra falta de civismo les dejáramos triunfar. Entonces tendríamos que pedirles permiso para asomarnos al balcón o para salir a tomar el sol a la puerta de casa. ¡A votar, a votar todos los hombres y todas las mujeres de derechas! ¡A votar la candidatura contrarrevolucionaria, para que de una vez acaben en nuestra Patria la intranquilidad y el desasosiego en que vivimos! ¡Para que haya pan y paz! ¡Para que haya trabajo, y orden, y justicia! ¡A votar todos por España!!

Maestros y elecciones

Lléname de placer el artículo: «Unitas», ante las elecciones publicado en el número 204 del Magisterio Abulense. Verdaderamente que más bien que oleadas, es furioso temporal de pasión política el que conmueve la vida española. Digna de aplauso es la decisión de «Unitas», al inhibirse como tal Asociación en la contienda electoral, ya que al nacer no tuvo otra finalidad que la meramente profesional y pedagógica y buena prueba de ello es la disparidad de ideologías—en el orden político natural—que profesamos los individuos que la componemos.

Por alguna Asociación—interventora en esta contienda—se ha hecho la siguiente pregunta o parecida: ¿Qué sector político ha favorecido más al Magisterio, ¿derechas o izquierdas? (Se hace notar que esta interrogante buscaba la decisión en «recomendar» una teoría u otra). En la respuesta predominó, por lo que fuera, un criterio: el que haya sido, puesto que no hace al caso. Hasta aquí los hechos.

La cultura, la preocupación cultural, debe ser el eje central de España—como de toda otra nación—en cualquier momento, y ante esta idea, el ciudadano español, y en consecuencia el maestro como tal ciudadano, ha de propugnar por el mejoramiento de aquélla. ¿Cómo ha de cooperar a este mejoramiento? Aparte de su misión como educador—sublime misión—puede ayudar como ciudadano mediante su voto, en la elección, para seleccionar a los legisladores. ¿Esta

selección en los formadores de las leyes, ha de hacerla el maestro teniendo como finalidad exclusiva la solución favorable a sus problemas? A mi juicio, España, nuestra amada España atraviesa momentos verdaderamente difíciles. En sus entrañas se agita el nuevo ser que trae a la vida—las Cortes—y ya siente sus primeros dolores indicadores del acontecimiento. Sobre la resolución de nuestros problemas está la Patria, y aunque cultura es Patria, no completa de por sí toda ésta. Hacer patria es solucionar todo el problema cultural, mejorar la situación financiera, levantar y fortalecer la hundida clase agricultora—brazos de España—buscar la armonía obrera y patronal remunerando al trabajador adecuadamente y estimulando al capital para que adquiera la máxima expansión, cuidando de amparar a ambos.

Es en una palabra, buscar la paz nacional que es el mejor servicio patrio a prestar. Por lo expuesto, no debemos ilusionarnos, con el que más haya hecho, sino con el que mejor lo haya hecho, no solo en el orden de la cultura (una de las esencias primordiales del concepto «patria») sino en todos los órdenes integrantes de tal concepto. Apoyándome en esto, a la idea de la directiva de «Unitas» que «nuestra concepción estatal tiene por base la cultura» adicióno, para mi coleccion, que dicha cultura sea la que debe ser, de transigencia, sin arbitrariedades; basada en el cariño y respeto para todos sin que llegue nunca a supeditarse a una idea sectaria, pues entonces desaparecería la «propia cultura» para dejar paso a la «acomodaticia».

El maestro tiene la suficiente capacidad para emitir su voto ateniéndose a su sentimiento político, ¿por qué, pues, ha de recibir una «recomendación» para cualquier candidatura—la que sea—partiendo dicha insinuación de una Asociación profesional y apolítica?

No nos declaramos «societariamente» enemigos de ningún sector político, pues si éste triunfa en la lucha tendrá que combatir en legítima defensa a quien le ataque. Individualmente, como ciudadano, cada uno es libre de emitir sus ideas conforme a su conciencia política.

Antonio Fournier. Maestro de Medinilla.

Ecos de Sociedad

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Joaquín Muñoz Sánchez Albornoz, todas las misas que se celebren en la capilla de María Reparadora mañana 15 de ocho a diez, serán aplicadas por su alma.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Feliciano Muñoz Herrero (q. e. p. d.) las misas que se celebren mañana a las ocho y media en la parroquia de Santiago y a las nueve en la capilla del Cardenal de la Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A sus hijos, en particular a nuestro buen amigo el propietario del bar «El Aguila de Gredos» don Saturnino, renovamos nuestro pésame.

Por la paz de España

Se recuerda a las Mujeres Católicas de Avila el acuerdo de la Unión Diocesana de Mujeres Católicas, de cubrir mañana sábado todas las horas de vela en el convento de María Reparadora. Unidas todas en un mismo pensamiento y un solo deseo en favor de nuestra Patria, alcanzaremos delante de Dios lo que pedimos «la paz de España».

La prapaganda electoral

Anoche los jóvenes de la JAP inundaron la población de propaganda electoral colocando numerosísimos carteles en los barrios extremos. En el Mercado Grande y calles de Zendrera, Tomás Pérez y Reyes Católicos han aparecido grandes carteles de propaganda con dibujos hechos a mano por el joven artista don Mariano Martín Castelló, hijo del reputado practicante don Feliciano Martín.

Para el día de las elecciones

Para facilitar el cumplimiento de sus deberes religiosos a cuantos por disposición de la ley han de constituir las mesas electorales, se advierte que el domingo día 16 habrá misas en la Catedral a las seis y seis y media, y los PP. Paúles y La Santa a las seis.

Un cartel de propaganda política en la torre de la Catedral

Esta mañana ha aparecido sobre las almenas de la torre de la Catedral un cartel de gran tamaño en el que se hacía propaganda de la candidatura del señor Yanguas con estas palabras: «Votad a España y a la Monarquía. Votad a Yanguas».

Inmediatamente el Cabildo se reunió y tomó el acuerdo de que fuera retirado enseguida el cartel. Casi al mismo tiempo en que se iba a cumplir esta orden del Cabildo acudió la policía a retirarle.

El hecho de que nuestra Catedral fortaleza haya sido utilizada para fines electorales ha producido indignación y ha sido objeto de acres comentarios el que no se respete ni la santidad del templo ni siquiera la orden de no aprovechar los monumentos artísticos para fines como el que perseguía la burda maniobra.

La retransmisión de los discursos del señor Gil Robles

Mañana a las tres de la tarde y a las ocho de la noche pronunciará sendos discursos en Madrid el jefe de la CEDA, señor Gil Robles, como preparación de las elecciones. Ambos serán retransmitidos a Avila, y los afiliados a Acción Popular pueden recoger sus localidades en el domicilio de esta entidad, plaza de San Miguel número 3, desde esta noche a las siete hasta la hora de comenzar dichos actos.

Con motivo del primer aniversario del fallecimiento de la excelentísima señora doña Isabel Jiménez de Clemente Guerra, se celebrarán misas en el día de mañana en sufragio de su alma, en el convento de Carmelitas Descalzas (La Santa) a las siete y media y ocho y media; a las nueve en la Basílica de San Vicente de esta ciudad, y en la parroquia de San Luis y Capilla de Religiosas Adoradoras de Madrid a las once y once y media respectivamente. El alumbrado al Santísimo del día de mañana en el convento de las RR. MM. Reparadoras de esta ciudad, también será aplicado en sufragio de su alma.

Renovamos nuestro pésame a toda la familia y muy especialmente a su desconsolado esposo, nuestro querido amigo el Excmo. señor don Luciano Clemente y Guerra.

Candidatura contrarrevolucionaria de Derechas

- D. Nicasio Velayos y Velayos
- D. Benito Dávila S. Monge
- D. José Picón Meilhón
- D. Salvador Represa Marazuela